

в Администрацию Президента Российской Федерации
:
Фамилия, имя, отчество: Шмерлинг Григорий Владимирович
Адрес электронной почты: parusa@narod.ru
Телефон: +7(9....)
Тип: обращение

Текст

Советнику департамента письменных обращений г-ну А. Черняку, на № А26-15-80335171 от 2 авг. 2023 г.

Уважаемый господин Черняк, в Вашем лице прошу Управление Президента РФ по работе с обращениями повторно уделить внимание моему обращению № 803351 от 2.08.2023 для рассмотрения по существу вопроса.

Мною получен ответ от заместителя председателя правительства Ленинградской области, председателя Комитета по сохранению культурного наследия В.О. Цоя за № 01-11-630/2023-0-1. Благодарю Владимира Олеговича за подробный ответ, раскрывающий правовую сторону событий вокруг финского военного мемориала в Приморске.

Однако, в моем обращении речь шла не о юридической стороне дела, а в основном о моральной: я не подвергал сомнению судебное решение о сносе мемориала и его правосудность; тем более, что после исполнения решения это не имело смысла.

Вопрос в том, как по возможности достойно завершить эту историю. Впрочем, В.О. Цой фактически дал в своем ответе моральную оценку: "... в феврале 2020 г. неизвестными лицами совершен акт вандализма (памятные плиты с именами облиты красной краской)".

Как же тогда назвать "акт" сноса мемориала?!

К ошибкам российской стороны (администрации г. Приморска) следовало бы отнести не только и не столько неправильное оформление разрешительной документации, сколько некритическое отношение к проекту, представленному финской стороной, а именно, первоначальному варианту надписи - "Героям Койвисто". Финны могут называть героями всех погибших военнослужащих, это их право. Но в России вражеских солдат героями не называют! Очевидно, такая надпись стала явной провокацией.

Вместе с тем не могу согласиться с мыслью, что памятник над захоронением означает героизацию нацизма. Военные преступники признаются таковыми судом персонально, а не по национальности или проживанию в городе, откуда их призвали в армию! Наверное, среди похороненных у кирхи финских военнослужащих были идейные нацисты, но вряд ли это было типично. историческая справедливость требует помнить и о том, что после заключения перемирия с СССР финская армия воевала с вермахтом, как до этого с Красной армией. А кто-то погиб еще в Зимнюю войну и никак не мог участвовать в блокаде Ленинграда. Свое участие в войне против СССР финны не случайно называют "войной продолжения"...

В обращении содержалось предложение: "Просто необходимо в каком-то виде, пусть скромно, восстановить мемориал над могилами и принести извинения финской стороне". Возможно, достаточно памятного камня без списка имен - это виднее Комитету по сохранению культурного наследия. Но то, что осталось у кирхи в Приморске сейчас - плитка с дырами от выломанных памятных плит - воистину, памятник вандализму и кощунству.

Как следует из полученного ответа, у Комитета по сохранению культурного наследия есть полная ясность в том, как следует оформлять и проводить работы по обустройству захоронения. (Очевидно, ради общественного согласия необходимы и предварительные слушания с участием жителей Приморска). Но нет сейчас ни веских причин, ни желания проявить в этом вопросе инициативу.

Надеюсь, что это сочтут сделать нужным Администрация Президента РФ: наша страна не должна стоять в отношении к воинским мемориалам в одном ряду с Польшей, Украиной и иже с ними!

С уважением, Григорий Шмерлинг

Приложения:

- упомянутое в тексте.

Отправлено: 30 августа 2023 года, 18:27